
 

ASSESSORATO AFFARI GENERALI, PERSONALE E RIFORMA DELLA REGIONE 
SERVIZIO PREVIDENZA E ASSISTENZA E F.I.T.Q 

 

GARA A PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DEL SERVIZIO 

“SOGGIORNO STUDIO ALL’ESTERO 2010 PER FIGLI ED ORFANI DI DIPENDENTI DELLA REGIONE SARDA 
ISCRITTI AL F.I.T.Q.”. 

Codice CIG: 043624940F 
 
 

QUESITI E CHIARIMENTI 
 

QUESITO N. 1 

DOMANDA:   A chi deve essere intestata la fidejussione provvisoria prevista dall’ art. 5, punto 1, 
                         lettera “e” del bando di gara? 
RISPOSTA:    La  fidejussione  provvisoria  deve  essere  intestata a  “Fondo  per l’Integrazione del  
                        Trattamento  di  Quiescenza  di   previdenza  e   assistenza   (F.I.T.Q.)  della  Regione 
                        Autonoma della Sardegna – C.F.: 80009400922  
 
QUESITO N. 2 

DOMANDA:   L’articolo  1  del  capitolato  speciale  prevede  la  suddivisione  dei  partecipanti in 2  
                         fasce   di     età,  13  – 15   e   16 ‐ 17.   Cosa    implica    questa   suddivisione   ai    fini  
                         dell’organizzazione della vacanza studio? 
RISPOSTA:     La suddivisione  in  due  fasce  di  età  è riferita esclusivamente alle attività sportive e 
                         ricreative. 
 
QUESITO N. 3 

DOMANDA:   Per ”Inghilterra”  si  vuole  intendere  tutto lo stato del Regno Unito di Gran Bretagna 
                         e Irlanda del Nord , oppure la sola regione dell’Inghilterra? 
RISPOSTA:     Per “Inghilterra” s’intende la sola regione dell’Inghilterra. 
 
QUESITO N. 4 

DOMANDA:  Le  buste  “B”,  offerta  tecnica,  e   “C”,   offerta  economica,  possono  contenere  più 
                        offerte? 
RISPOSTA:     No, le  buste  “B”  e  “C” ,  previste  dall’art.  5,  punti  2 e 3 del bando di gara, devono 
                         contenere, pena l’esclusione dalla gara, una sola offerta. 
 
QUESITO N. 5 

DOMANDA:   Il Capitolato  Speciale  prevede  la  decorrenza  del  soggiorno  “indicativamente”  dal 
                         15 luglio. Ferma restando  la durata del soggiorno è possibile che il gruppo parta il 25  



                         luglio ? 
RISPOSTA:     No, la partenza deve avvenire nel range temporale dal 10 al 20 luglio 2010. 
 
QUESITO N. 6 

DOMANDA:   L’offerta Tecnica deve essere predisposta utilizzando il modello “allegato  B1”? 
                         Le eventuali schede descrittive  da allegare al Mod. “allegato  B1” devono avere  una 
                         lunghezza massima?   
RISPOSTA:     Si,  l’offerta  Tecnica  deve  essere predisposta  utilizzando  il  modello  “allegato  B1”. 
                         Ogni  scheda   descrittiva,   da   allegare    al    Mod.  “allegato  B1”,   dovrà   avere    la 
                         lunghezza massima di una pagina A4. 
 
 
Cagliari, 10 marzo 2010 
                                                                                                         f.to Il Direttore del Servizio 
                                                                                                                   Dott.sa Olga Pala 


